
Consiglio Comunale INT 352 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IL PADIGLIONE 5 DI TORINO ESPOSIZIONI, QUALE FUTURO ?

PREMESSO CHE

Il Padiglione 5 di Torino Esposizioni venne realizzato nel 1959 su un progetto dell’ing. Morandi; il
padiglione di ampie dimensioni (143x69 mt) e di  altezza ridotta (8mt) fu collegato tramite una
galleria sotterranea e un tapis roulant al padiglione B.
Il padiglione 5, dopo quasi quarant'anni di uso espositivo, è passato nel 1996 alla direzione della
GTT che,  dopo  alcuni  interventi  edilizi  e  di  adeguamento  antincendio,  lo  ha  utilizzato  come
parcheggio interrato.

Nel 1999 l’Amministrazione Comunale e GTT, in accordo con l'Associazione Nazionale Esercenti
Spettacoli Viaggianti, hanno previsto un utilizzo polivalente della struttura.

Negli  ultimi  due  anni  segnati  dalla  pandemia,  è  stato  utilizzato  come  Hub  nell’ambito  della
campagna vaccinale come struttura ospedaliera di supporto alle strutture cittadine.

Dal 26/11/2022 al 10/01/2023 ha ospitato l’evento Natale in Giostra.

 
CONSIDERATO CHE

Esiste un progetto di riqualificazione del complesso di Torino Esposizioni che prevede attraverso
l’utilizzo di fondi del PNRR  tra l’altro la creazione di una biblioteca civica, ma tale progetto  non
comprende il Padiglione 5

Sul sito della GTT, alla sezione parcheggi compare il parcheggio Padiglione 5 , attualmente chiuso,
ma si informa che verrà comunicata la data di riapertura al pubblico.

Durante alcune ultime commissioni,  una riguardante la pedonalizzazione di corso Marconi,  una
riguardante  il  progetto  sul  Valentino,  l’Assessore  di  competenza  Tresso  ha  dichiarato  che  il
padiglione 5 tornerà a essere un parcheggio, ipotizzando oltre 500 posti auto all’interno.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• qual è il progetto per il Padiglione 5?
• quali sono le tempistiche?
• quale sarà la relazione con il locale di viale Ceppi ex-Cacao di cui costituisce una via di fuga?

Torino, 21/06/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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